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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 1001/22-11-2022 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Κόκκαλης, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Το Πρόγραμμα Δακοκτονίας εφαρμόζεται κάθε χρόνο από τις αρμόδιες Διευθύνσεις Αγροτικής 
Οικονομίας & Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) και η  ακολουθούμενη μέθοδος είναι αυτή των δολωματικών 
ψεκασμών.  
Για τη βελτίωση και εξέλιξη του προγράμματος, σημαντικότατη είναι η συμβολή επιστημονικών 
και ερευνητικών Ιδρυμάτων της χώρας [π.χ. Ινστιτούτο Ελιάς, Υποτροπικών Φυτών και Αμπέλου 
(ΙΕΛΥΑ - ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ) Ηρακλείου και Χανίων, Πανεπιστημιακά Ιδρύματα κ.λπ.], με τη 
διενέργεια σε ετήσια βάση πειραματικών εργασιών στο πλαίσιο του Προγράμματος Δακοκτονίας 
και με τα νεότερα επιστημονικά δεδομένα που προκύπτουν, να εντάσσονται σταδιακά στο 
πρόγραμμα, σε συνεργασία πάντα με τις ΔΑΟΚ των ελαιοκομικών Π.Ε. της χώρας.  
 
Η Υπουργική Απόφαση (ΥΑ) που εκδίδεται για τον σκοπό αυτό, δεν καθορίζει την εφαρμογή του 
Προγράμματος Δακοκτονίας και σε καμία περίπτωση δεν εξαρτάται η προστασία της 
ελαιοπαραγωγής του έτους από αυτήν.   
 
Στις πειραματικές εργασίες του δάκου συγκαταλέγονται εργασίες που εκτελούνται κάθε χρόνο, 
όπως, π.χ., αναλύσεις ποιότητας των υπό προμήθεια δακοκτόνων υλικών, έλεγχοι υπολειμμάτων 
εντομοκτόνων σε δείγματα ελαιόλαδου και ελαιόκαρπου, σε δείγματα ελαιόκαρπου προς 
συγκομιδή, καθώς και σε επικονιαστές (μέλισσες). Επίσης, διενεργούνται έλεγχοι 
δακοπληθυσμών από διάφορες περιοχές της χώρας για παρακολούθηση της ανθεκτικότητας του 
δάκου στα εντομοκτόνα. Οι εργασίες αυτές είναι απαραίτητες και πραγματοποιούνται κάθε 
χρόνο ανεξάρτητα από τον χρόνο έκδοσης της Υπουργικής Απόφασης (ΥΑ). Άλλες εργασίες που 
αφορούν, π.χ., στη χρήση νέων τεχνολογιών (ηλεκτρονικά συστήματα παρακολούθησης των 
δακοπληθυσμών και των ψεκασμών) τα τελευταία χρόνια εφαρμόζονται από την αρχή της 
δακικής περιόδου στις Π.Ε. που συμμετέχουν. Τέλος, πολλές από τις υπόλοιπες εργασίες που 
έχουν αρχίσει από την προηγούμενη δακική περίοδο ή πιο πριν και συνεχίζεται η μελέτη τους για 
να ολοκληρωθούν, αρχίζουν, επίσης, με την έναρξη της δακικής περιόδου και δεν περιμένουν την 
υπουργική απόφαση για να ξεκινήσουν.  
 
Η διαδικασία που ακολουθείται, προκειμένου οι πειραματικές εργασίες να συμπεριληφθούν 
στην υπουργική απόφαση και μέχρι την τελική έκδοσή της, είναι η εξής: 
- Η Διεύθυνση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) απευθύνει έγγραφο προς τους Ερευνητικούς Φορείς και τα Πανεπιστήμια για 
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την υποβολή των προτάσεών τους, κατά το δυνατό νωρίτερα σε σχέση με την έναρξη της νέας 
δακικής περιόδου, την 1η Μαρτίου κάθε έτους. 
- Οι Ερευνητικοί Φορείς και τα Πανεπιστήμια επικοινωνούν με τις ΔΑΟΚ που συμμετέχουν στο 
Πρόγραμμα Δακοκτονίας και επιλέγουν αυτές πού θα συνεργαστούν για κάθε εργασία που 
υποβάλλουν. 
- Οι προτάσεις υποβάλλονται στη Διεύθυνση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 
- Ακολουθεί επεξεργασία και αξιολόγηση των προτάσεων από την ως άνω αρμόδια υπηρεσία 
και γίνεται σύνθεση με τις επιλεγμένες προτάσεις ανά θεματολογία. 
- Εκδίδεται η υπουργική απόφαση και αναρτάται στη Διαύγεια.  
 
Τα ανωτέρω στάδια, μέχρι την έκδοση της υπουργικής απόφασης, ακολουθούνται κάθε χρόνο 
και η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, η Διεύθυνση 
Προστασίας Φυτικής Παραγωγής, ενεργεί τα μέγιστα για την κατά το συντομότερο δυνατόν 
έκδοσή της, με συνεχή παρακολούθηση όλων των προαναφερόμενων σταδίων και άμεση 
επεξεργασία των σχετικών προτάσεων και του σχεδίου της απόφασης. 
 
Προς πληρέστερη ενημέρωση, επισυνάπτονται τα αποτελέσματα των δράσεων του 
Προγράμματος Συγκριτικών και Πειραματικών εργασιών καταπολέμησης του δάκου της ελιάς για 
το έτος 2021. 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ 
 
 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 

Πίνακας αποτελεσμάτων πειραματικών εργασιών καταπολέμησης του δάκου της ελιάς έτους 2021 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη 
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